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Slovo starosty 
     Vážení spoluobčané! 

       

      Letošní říjen ukončil již „svou vládu“. Opět se projevil ráz počasí, jež nás 

provází celý letošní rok. Bylo krásně slunečno, teploty téměř 20°C jsou až 

neuvěřitelné. Toto počasí má však i svou negativní stránku a tím je sucho. 

Začíná se projevovat všude – v lese či na polích. Letošní vláhový deficit se bude přes 

zimu jen stěží dohánět. Jak mi říkají někteří z Vás: „To by muselo napadnout dva 

metry sněhu a ten by pak musel pomaličku odtávat“. Což je samozřejmě nereálné 

přání. Nakonec jsme rádi, že poslední týden přinesl alespoň trochu deště a snížení 

teplot. Sice takový „nečas“ nepřišel zrovna vhod, protože poznamenal i naši oslavu 

100 let od založení Československé republiky, ale i tak jsme byli rádi. Jaké ale bylo 

překvapení, když další dny přišlo náhlé oteplení až na 18°C z hodiny na hodinu. S ním 

přišel vítr, který v předdušičkový čas udělal velkou paseku na ozdobách na hřbitově. 

     Podzimní říjnový měsíc bývá u nás na obci každý rok znamením podzimního 

úklidu a zazimování. Pracovníci obecního úřadu sečou poslední vzdálená a opuštěná 

místa, na která v průběhu roku není čas. Postupně se také dávají do likvidace 

spadaného listí. V obci proběhl tradiční podzimní svoz nebezpečných a 

velkoobjemových odpadů. Bylo vidět, že o kontejnery byl velký zájem. Velice rychle 

se plnily. Již v pátek večer byl jeden zcela plný a druhý z poloviny. Měli jsme strach, 

co budeme dělat v sobotu. Pomalu jsem začal shánět narychlo ještě jeden kontejner. 

Bohužel kapacity dopravců byly naplněny. Naštěstí v sobotu již nápor s odpadem 

nebyl tak velký, a tak v pondělí od nás odjížděly kontejnery s pořádnou čepicí nad 

bočnicemi. Je vidět, že si naši občané zvykli na možnost odevzdat odpad, který svými 

rozměry nevleze do popelnic. Musím Vám všem poděkovat, že se případný odpad 

nehromadil mimo kontejnery. Během nebezpečného odpadu také naši hasiči 

shromáždili u hasičky odpad, kterého se týká tzv. zpětný odběr. Ten také bude 

v nejbližších dnech odvezen. 

     V současné době se dokončuje revitalizace zeleně v obci, na kterou se podařilo 

získat dotaci z JMK ve výši 250.000,-Kč. Součástí akce je i malý parčík, který se 

nachází pod fotbalovým hřištěm. Nechybí zde cestičky a budou zde umístěny i lavičky 

k odpočinku. Místo vypadá pěkně, což, doufám, oceníte při Vaší případné návštěvě. Z 

dotace byl taky zakoupen travní traktůrek, který bude sloužit v příštím roce při sečení 

trávy či sběru listí. 

     Hlavní událostí uplynulého měsíce byly volby do zastupitelstva obce. Jejich 

výsledky všichni znáte a máte je uvedeny i dále ve zpravodaji. Před volbami jsem 

doufal ve větší účast Vás voličů, protože si myslím, že jsou volby do ZO asi jedny z 

nejdůležitějších a přímo se dotýkají Vás či vašich domovů. Přesto 57,7% volební 

účasti je v porovnání průměru celé České republiky (47,34%) velmi dobré. Je to 

dokonce o 2% větší účast u nás než v roce 2014. Průměr za okres Blansko byl 54,94% 

voličů. Zde je jasně vidět, že trend nízké volební účasti se projevuje již i 

v komunálních volbách. V kontextu těchto čísel je tak průměr v naší obci nakonec 

velmi dobrý. Ustavující zastupitelstvo se bude konat v poslední říjnový den. 
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V letošním roce se zastupitelstvo hodně změnilo. Z devíti zastupitelů jsou čtyři noví. 

Dovolte mi, abych poděkoval za sebe i za své zvolené kolegy, zvolené zastupitele, 

za účast ve volbách a Vaše hlasy, kterých si všichni velmi vážíme. Bereme je také 

jako ohodnocení naší dosavadní práce a je to i závazek do dalších let. Rád bych ještě 

na tomto místě poděkoval celému zastupitelstvu za spolupráci v předchozím 

období i těm, kteří již v zastupitelstvu nebudou. Především je to pak paní Mgr. 

Marii Nechutové, která dělala v končícím volebním období místostarostku a vždy 

byla připravena ke spolupráci. Dále pak velké poděkování patří Drahomíře 

Vašíčkové, která pro obec a pro její zastupitelstvo pracovala několik desítek let a na 

kterou byl absolutní spoleh a radost s ní spolupracovat. Doufám, že s ní budu mít 

možnost spolupracovat i v budoucnosti. Nekandidovali již ani Libor Smékal, který 

byl velmi pracovitý a pokud se na něho člověk obrátil, tak vždy vyhověl a pomohl 

(pokud měl čas), a Jana Jurdičová Paroulková.  

     Celý letošní rok v České republice byl ve znamení oslav 100 let od založení 

Československé republiky. I my jsme se k tomuto významnému výročí připojili. 

V předvečer státního svátku, 27.10.2018, jsme vysadili a posvětili dvě lípy, které 

budou připomínat toto významné výročí události, která byla pro život naší země tak 

důležitá. Krátký pietní akt byl i u pomníku padlých, kde jsme položili věnec na 

památku padlých spoluobčanů. Nechyběl u toho i mírový oheň. Nakonec jsme se sešli 

na sousedském posezení, kde bylo připraveno obcí a občanskými spolky (hasiči a 

fotbalisty) bohaté občerstvení i něco na zahřátí. Celou akci provázel i lampionový 

průvod. Bohužel, jak jsem psal na začátku, tak nás provázelo nepříliš přívětivé počasí. 

Přesto účast byla vynikající a děkuji Vám všem, kteří jste se této významné akce 

zúčastnili a přispěli tak ke zdárnému průběhu. 

     Součástí oslav bylo i čtení z kronik a také výstava, kterou pořádala naše knihovna. 

Při čtení z kronik, jež si společně s knihovnicí Blankou Jankovou připravila kronikářka 

paní Dagmar Partyšová, jste se mohli dozvědět zajímavé události v obci za posledních 

100 let. Výstava k 100 letům republiky v sobě zahrnovala zajímavé artefakty v podobě 

dobových mincí a peněz. Nechyběly staré knížky a fotografie z první republiky. Také 

byla možnost nahlédnout do nejstarších svazků naší kroniky.  

      Během října také proběhlo tradiční vítání občánků. Tentokrát se uskutečnilo 

v nových prostorách obřadní síně na obecním úřadě v 1. patře. Na tomto příjemném 

setkání jsme přivítali nové občánky naší obce.  

      I v listopadu se můžeme těšit na několik zajímavých akcí. První jsou Martinské 

hody, jejichž tradičním pořadatelem je místní KDU-ČSL. Zde se návštěvníci mohou 

těšit na dobré jídlo – husu s knedlíkem a zelím i na první cenu v tombole – pečenou 

svatomartinskou husu. Knihovna bude pořádat také ještě v rámci oslav v kulturním 

domě besedu s paní Šimkovou na téma První republika v souvislosti s našimi 

dějinami. Nesmíme zapomenout i na Hubertův bál, který zajišťuje firma LESCUS a 

který má v naší obci mnohaletou tradici. Chci Vám ještě připomenout, že na OÚ je 

možné si zakoupit lístky na cetkovický koncert Leony Machálkové. Věřím, že si 

tuto příjemnou událost nenecháte ujít a pomůže Vás naladit na přicházející 

Advent. Zakoupením lístku můžete udělat radost svým blízkým.   
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      Dovolte, abych Vás pozval na jednu jistě důležitou přednášku, jež se bude zabývat 

odpady v naší obci a jejich novinkami a změnou systému svozu a třídění, které 

proběhne během roku 2019. Detaily o zavedení tohoto nového systému nakládání 

s komunálním odpadem se můžete dozvědět na diskuzní „ekologicko-popelářské“ 

besedě, která se bude konat 12. listopadu 2018 od 17:00 hodin v malém sálu 

Kulturního domu v Cetkovicích. Na závěr besedy proběhne i veřejná rozprava s 

občany, kde se Vám budeme snažit zodpovědět případné dotazy. Průběžné informace 

najdete i na webových stránkách obce. Také dostanete informační letáček do svých 

schránek.  

     K tomuto zpravodaji jsme si pro Vás připravili stejně jako v předchozích letech 

dárek v podobě stolního kalendáře Mikroregionu Malá Haná. V loňském roce byl 

věnován především panoramatickým fotkám z našich obcí. V tom letošním se můžete 

potěšit fotkami, které byly zhotoveny z malé výšky z DRONU. Opět si tak můžete 

prohlédnout netradiční pohledy na obce mikroregionu v různých ročních obdobích a 

denních časech. Kalendář je jako vždy jeden na jedno číslo popisné, kde trvale žijí naši 

občané. 

     Začátek listopadu je ve znamení vzpomínek na naše zemřelé. Navštěvujeme 

hřbitovy, kde vidíme za večera osvětlené hroby. Hořící svíce je symbolem tohoto času, 

ozdobené hroby pak ukazují, jak jsme měli rádi své předky, své prarodiče, své rodiče, 

zkrátka své blízké a známé. Tyto svátky by měly být i zamyšlením nad naší poutí 

životem na tomto světě. Při koloběhu života je třeba si uvědomit, jak je náš život 

pomíjející, jak jsou někdy naše problémy a spory malicherné.   

   A na závěr mi dovolte Vám všem popřát krásný zbytek podzimu. Snad nás ještě 

potěší podzimní sluníčko svými paprsky a také se sem tam objeví i blahodárný deštík. 

 

                  Petr Horák 

starosta obce 
 

******************************************************************************************* 
 

Společenská kronika 
 

 

 V měsíci listopadu se dožívají významného životního výročí tito jubilanti: 
 

 

Pospíšilová Jarmila   Sychra Jiří 

Tesař František 
                    

          

   Srdečně blahopřejeme  
 

.………………………………………………………………………………………….. 
 

 

V říjnu naše řady opustila: 
 

Ludmila Klüglová   
   

Čest její památce 

 



 

Listopad 2018 

 5 

******************************************************************************************* 
 

Informace z Mateřské školy 
 

Podzimní setkání v mateřské škole 
 

     Koncem měsíce října jsme v naší MŠ 

naplánovali již tradiční akci podzimního 

vyrábění pro děti a rodiče, tentokrát pod 

názvem „Jablíčkohraní“. 

     Během dopoledne se už děti nemohly 

dočkat a těšily se, co hezkého si odnesou 

domů. Toho dne bylo počasí venku už ryze 

podzimní, a tak nebylo divu, že jsme se sešli 

opravdu v hojném počtu. Celé setkání 

provázela příjemná atmosféra provoněná 

skořicí a hřebíčkem z jablkového čaje, který 

nám s láskou připravila paní kuchařka.  

     Paní učitelka Lenka si připravila různé výrobky, které si mohli zájemci vytvořit. 

Děti si například vyráběly papírové jablíčko, látkové prostírání, ovocné „želvy“ nebo 

jablkové růžičky z listového těsta. Jedna z maminek přinesla na odpoledne i mošt, 

který se zrovna hodil k dezertu, který si děti upekly a my jí samozřejmě moc 

děkujeme. 

     Honem si ve školce ještě pohrát, posbírat výrobky a alou domů vyzdobit jídelní stůl 

novým prostíráním. Věříme, že nejedna domácnost „našich dětí“ si v brzké době upeče 

jablíčkové růžičky. Tak dobrou chuť!  

Romana Špidlíková 
 

 

******************************************************************************************* 
 

 

Informace ze Základní školy 
 

 

Exkurze do Minervy Boskovice 
 

     Dne 11. října jsme se s žáky vydali 

poznávat náš kraj – konkrétně svět 

průmyslu a šicí techniky. Navštívili jsme 

společnost Minerva v Boskovicích. Po 

příchodu nás přivítali dva zaměstnanci, 

kteří nám ukázali část podniku. Nejprve 

jsme si prohlédli dílny s mechanickými i 

počítači řízenými stroji na výrobu 

jednotlivých součástí šicích strojů. Poté 

jsme prošli dílnami, kde se stroje montovaly dohromady a kde dostávaly svou známou 

podobu. 

     Děti tak získaly představu o provozu a pracovním prostředí v průmyslovém 

podniku, o procesu výroby šicích strojů od nejmenších dílů po konečný výrobek a 
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dokonce si mohly odnést i drahocenné suvenýry – špulky od nití či prázdné krabičky 

od součástek. 

     Celou exkurzi jsme zakončili u výstavy šicích strojů a zde vyslechli zajímavé 

informace o historii Minervy. S poděkováním jsme se rozloučili a plni dojmů se vydali 

na cestu zpět. 

 

Divadelní představení Mach a Šebestová 
 

     Ve středu 24. 10. jsme s žáky ZŠ 

prožili nevšední kulturní zážitek. 

Navštívili jsme totiž divadelní představení 

Mach a Šebestová v Divadle Radost v 

Brně. 

     Po příchodu do divadla jsme se 

posilnili svačinkou a celí nedočkaví usedli 

do hlediště. Po zaznění signálu se celý sál 

uklidnil a před námi se objevili Mach a 

Šebestová, jak je známe z kreslené 

pohádky, jen o trošku starší. Společně s námi se vrátili zpět do dětství – do 3. B ke 

svým spolužákům a kamarádům, pejskovi Jonatánovi, paní Kadrnožkové a hlavně k 

utrženému sluchátku. Zažili jsme s nimi souboj s bacily v Kropáčkově krku, školní 

výlet k Bezdězu, plavbu na pirátské lodi, jak se z Pažouta a Horáčka stali třídní 

premianti a spoustu dalších legračních i napínavých scén. 

     Děj pohádky ze školního prostředí byl žákům velice blízký a celé představení 

sledovali s obrovským zájmem. Z divadla jsme odcházeli s přáním opět někdy 

navštívit některé jeho představení. 

 

Beseda o myslivosti 
 

     Na počátku letošního školního roku jsme u nás ve škole přivítali pana Daniela 

Pávka, člena mysliveckého sdružení v Jevíčku. Setkání se uskutečnilo v pondělí 22. 

října 2018.  

     Slavnostním troubením se zahajují i ukončují nejen společné lovy, ale i další akce 

mysliveckých sdružení. I naše beseda byla zahájena slavnostní fanfárou, která zahajuje 

hon, a to na hudební nástroj zvaný lesnice.   

     Pan myslivec nám poutavým způsobem vyprávěl o tom, co je to myslivost a co je 

náplní práce myslivce. Promluvil také o mysliveckých tradicích a zvycích, které se 

předávají z generace na generaci. Velká část besedy byla věnována péči o zvěř. Bylo 

nám sděleno, že je důležité se o zvěř starat nejen v zimě, kdy zvěř strádá, ale také v 

době, kdy má všeho dost.   

     Pro žáky byla připravena prezentace, ukázka knih, loveckých zbraní (kulovnice, 

brokovnice), trofejí a videí pořízených na čekané. Nechyběla malá poznávací soutěž, 

která byla spjata s ukázkou obrázků zvěře. 

     Na závěr besedy žáci sdělovali své zážitky. Čas byl ponechán i případným 

dotazům. 
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     Rády bychom poděkovaly panu Pávkovi, který žákům zprostředkoval zajímavé, 

poučné a příjemně strávené dopoledne. Jako projev díků jsme předali sesbírané 

kaštany a žaludy. 

 

Nouzová první pomoc 

aneb jak si vystačit se základními pomůckami 
 

     Ve čtvrtek 27. září 2018 proběhla na naší 

škole druhá část besedy o první pomoci pod 

vedením maminky našich žáků, která působí 

jako zdravotní sestra v nemocnici 

v Boskovicích. Zúčastnění žáci 4. a 5. ročníku 

se zabývali obecnými zásadami první pomoci. 

     V úvodu besedy si nejprve připomněli a 

vyzkoušeli polohování raněného, resuscitaci na 

figuríně a základní poznatky a dovednosti 

potřebné k poskytnutí účelného dýchání a 

masáže srdce.  

     Žáci se dozvěděli, jak se zachovat, když dojde k dehydrataci, podchlazení, 

popáleninám či omrzlinám, topení a tonutí. Jak postupovat při alergii, poranění 

končetin, otravě, hadím uštknutí, při nalezení klíštěte či zasažení bleskem. Vzájemně 

si vyzkoušeli různé obvazové techniky.   

     Na modelové situaci si jeden z žáků zkusil, jaké potřebné informace je třeba sdělit 

operátorovi v případě, kdy volá na tísňovou linku ZZS (155). Vyslechli jsme si, jakých 

chyb se často lidé při telefonování dopouštějí a jak se chovat, než přijede záchranka.  

     Beseda byla velmi přínosná, protože žáci získali nové informace. Již se těšíme na 

další spolupráci. 

 

Moštování 
 

     Během teplého podzimu krásně 

dozrála jablíčka ve školní zahradě, a 

proto jsme se s dětmi rozhodli je 

zpracovat – na mošt. Popadaná jablka 

jsme posbírali, některá otrhali. Ve 

středu 26. 9. jsme je naložili na vozík a 

odvezli do místní moštárny v 

Pěstitelské pálenici Cetkovice. Žáci se 

tak stali účastníky celého procesu 

výroby moštu – sbírání, umývání, 

„šrotování“, lisování jablek a ve finále 

i ochutnávání výborné jablečné šťávy. 

Možná právě proto dětem mošt tak 

chutnal. 

    Veliké poděkování patří Pěstitelské pálenici Cetkovice. 
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Kurz dopravní výchovy 
 

     V pondělí 1. října absolvovali žáci čtvrtého a pátého ročníku podzimní část 

dopravní výchovy na Dětském dopravním hřišti v Blansku.  

     Součástí kurzu byla teoretická výuka pravidel silničního provozu. Žáci zde řešili 

dopravní situace, vztahy mezi chodci a ostatními účastníky silničního provozu, 

povinné a doporučené vybavení jízdního kola. Druhá část kurzu probíhala na 

dopravním hřišti, kde všichni účastníci nasedli na jízdní kola a prakticky procvičovali 

všechny důležité úkony správného cyklisty. 

     Žáci si mohli vyzkoušet jízdu po kruhovém objezdu a průjezd křižovatkami, 

trénovali objíždění, předjíždění a odbočování. 

     Dopravní kurz bude ukončen na jaře testem teoretických znalosti a ukázkou jízdy, 

na které budou prověřeny praktické znalosti a dovednosti. Všem žákům přejeme hodně 

štěstí. 

 
 

****************************************************************************************** 

Sportovní klub Cetkovice 
 

Fotbal v listopadu: 
  

MUŽI: 

NE 4.11.2018   14.00 h Kořenec - Cetkovice 

NE 11.10.2018 13.30 h Cetkovice – Kořenec 
 

Poděkování 

Dovolujeme si touto cestou poděkovat všem, kteří navštívili taneční zábavu a také 

všem pořadatelům, kteří se na přípravě, průběhu a úklidu podíleli. Návštěva byla 

výborná a tomu odpovídala i dobrá nálada. Získané prostředky budou použity na chod 

klubu. 
 

****************************************************************************************** 
 

Informace 
 

Výsledky voleb do obecního zastupitelstva konaných ve dnech 

5.10. a 6.10 .2018 

  

     Do Zastupitelstva obce Cetkovice se volilo 9 členů. Výběr byl ze dvou 

kandidátních listin a to KDU-ČSL a SNK ED (celkem 18 kandidátů). 
 

Z celkového počtu oprávněných voličů 617, volilo 356 voličů, což je 57,70 %. 
 

Noví zastupitelé obce Cetkovice 
 

Pořadí     Jméno a příjmení kandidáta            Počet získaných hlasů Kandidátka 
 

1.             Mgr. Petr Horák     258  hlasů             KDU-ČSL 

2.      Ing. Jaromír Liška, Ph.D.   223  hlasů    KDU-ČSL 

3.      Ing. Kateřina Kubínová   213  hlasů    KDU-ČSL 
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4.             Martin Čapka     202  hlasů    KDU-ČSL  

5.             Radek Najer    194  hlasů                  KDU-ČSL  

6.             Ladislav Čapka    193  hlasů    KDU-ČSL  

7.             Mgr. Josef Sychra   179  hlasů    SNK ED 

8.             Martin Grénar    149  hlasů   SNK ED  

9.             Josef Jurdič    126  hlasů    SNK ED  
 

……………………………………………………………………………………………………………………… 
 

Naše obec a odpad 
 

      Vážení občané, rádi bychom vás touto cestou informovali, jaké změny chystáme 

v odpadovém hospodářství obce. Česká republika patří v evropském průměru mezi 

země, kde se stále obrovská 

množství odpadu skládkují a 

minimálně využívají. Řada z vás 

si jistě také myslí, že nahrnout 

odpad do jámy a zasypat není 

zrovna vhodným řešením pro 21. 

století. Jedním z omezení, o 

kterém již řada z Vás slyšela, je 

zákaz skládkování neupraveného 

směsného komunálního odpadu od roku 2024. Připravovaný zákon o odpadech plánuje 

postupné zdražování skládkování směsného komunálního odpadu a právě v roce 2024 

jeho úplný zákaz. To by mohlo pro naši obec znamenat zvýšení nákladů na odpadové 

hospodářství o desítky až statisíce korun, které by obec musela promítnout do výše 

poplatku za odpady, který každoročně hradíte, ať už převodem z účtu nebo přímo na 

pokladně úřadu. 

     Abychom nemuseli zvyšovat v průběhu následujících let výši poplatku, rozhodli 

jsme se upravit obecní systém nakládání s odpady. Naším cílem je co nejvíce snížit 

množství směsného odpadu, který bude v budoucnu obec stát nemalé náklady. Jak 

toho dosáhnout? Odpověď je jednoduchá. Co nejvíce třídit!  

      Pokud se nám podaří z odpadu, který nyní končí v černých popelnicích, vytřídit co 

nejvíce druhotných surovin, za které obec dostane zaplaceno, nebude nutné zvyšovat 

místní poplatek. Papír, plast, sklo i kovy jsou suroviny, z nichž lze vyrobit ještě 

spoustu nových věcí a je škoda je bez užitku zahrnout do země. Stejně tak biologicky 

rozložitelný odpad do popelnic na směsný odpad nepatří. Tento odpad se dá velmi 

snadno zkompostovat a získat velmi kvalitní hnojivo – kompost, který obohatí půdu o 

živiny a zvýší tak její kvalitu bez přídavků chemie. Proč platit velké peníze za 

likvidaci stovek tun směsného komunálního odpadu, když můžeme 60% z něj vytřídit, 

vytříděný odpad využít a ještě ušetřit?! 

     A jak bude nový systém vypadat? Aby byl pro vás co nejvíce pohodlný a pro obec 

efektivní, dostane každá domácnost zdarma do zápůjčky popelnici na plast, papír a 

bioodpad. Ty vám budou pravidelně sváženy přímo od domu. Nebude tedy nutné 

s tříděným odpadem chodit desítky metrů k nejbližšímu sběrnému hnízdu.   
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     Možná se ptáte, kdo zaplatí nákup stovek popelnic?! Obec získala dotaci z EU na 

jejich nákup prostřednictvím Dobrovolného svazku obcí Technické služby Malá Haná 

a máme tedy prostředky na popelnice pro každého.  

     Proto zapojme se všichni do nového systému! Tříděním recyklovatelných odpadů 

nejenže pomůžete rozpočtu obce, ale hlavně životnímu prostředí, a tím, obojím, sobě. 

     Detaily o zavedení nového systému nakládání s komunálním odpadem se 

můžete dozvědět na diskuzní „ekologicko-popelářské“ besedě, která se bude 

konat 12. listopadu 2018 od 17:00 hodin v malém sále Kulturního domu v 

Cetkovicích. 
 

……………………………………………………………………………………………………………………… 

 

Důležité!!! 
 

Z důvodu plánovaných prací na zařízení distribuční soustavy bude přerušena dodávka 

elektrické energie dne 15.11.2018 od 7,30 do 15,30 hod. 

Vypnutá oblast: 

část ulice Školní – dům číslo 170, 160, 147, 144, 143 

část ulice Jevíčská – dům číslo 139, zástavba při silnici od domu č. 137 po konec obce 

směr Uhřice (mimo domu č. 104 a 130), regulační stanice plynu 

ulice Brodecká 

ulice Hliníky 

ulice Brodek – mimo dům č. 97 

V době přerušení dodávky elektřiny je nutné z důvodu bezpečnosti považovat 

energetické zařízení za zařízení pod napětím. 
 

……………………………………………………………………………………………………………………… 
 

 

Zubní pohotovost o víkendech – listopad 2018 
 

3.11. MUDr. Jílková Rájec, Ol. Blažka 145 516 410 786 

4.11. MUDr. Kopáčková Letovice, A. Krejčího 1a 516 474 369 

10.11. MUDr. Adamová Letovice, Masarykovo náměstí 18 516 474 018 

11.11. MUDr. Kraml Boskovice, Růžové nám. 16  733 644 499 

17.11. MUDr. Křížová  Knínice u Boskovic 516 452 808 

18.11. MUDr. Kubínová Boskovice, Nemocnice Boskovice 516 491 263 

24.11. MUDr. Tomaštíková  Adamov, Smetanovo nám. 327  516 446 398 

25.11. MUDr. Kupková Poliklinika Blansko, Sadová 33 516 488 457 
 

Služba je sloužena od 08:00 do 13:00 hodin. Mimo výše uvedenou dobu je služba zajištěna v Brně na adrese 

Úrazová nemocnice, Ponávka 6, tel. 545 538 111. Úrazová nemocnice službu zajišťuje ve všední dny od 17:00 

hodin do 07:00 hodin. O sobotách, nedělích a svátcích nepřetržitě 24 hodin. 
 

……………………………………………………………………………………………………………………… 
 

Vánoční soutěž o 3 peněžní výhry 

 

Vážení spoluobčané, letos jsem opět pro Vás připravil hru SUDOKU, která je soutěžní 

a hrajeme o tři ceny. 

1. cena 500,- Kč 

2. cena 300,- Kč 
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3. cena 200,- Kč 

Vyluštěnou hru SUDOKU a vyplněný formulář předejte na Obecní úřad v Cetkovicích 

v termínu do středy 21.11.2018. Samotné losování pak proběhne 26.11.2018. 

 

Kontaktní formulář: 

Jméno  Telefon  

Příjmení  E-mail  

Ulice, č.p.    

679 38  Cetkovice   
 

Abyste ho úspěšně vyřešili, musí každá řada, každý sloupec a každý čtverec obsahovat 

všechna čísla od 1 do 16. 

 

Na výsledky se těší Boris Jaro Šťasta. 
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****************************************************************************************** 
 

Informace o uskutečněných akcích 
 

Vítání občánků 2018 
 

     Vítání občánků je tradicí nejen 

v naší obci, ale téměř ve všech 

obcích v okolí. V neděli dne 

14. října 2018 jsme přivítali 

do života i do naší obce nově 

narozené občánky. Poslední vítání 

proběhlo 29.10.2017. Od té doby 

se narodily 3 děti a ty jsme také na 

naší malé slavnosti uvítali. 

     K samotnému vítání jsme je letos 

pozvali do nových prostor obřadní 

síně, která je v prostorách 1. patra 

obecního úřadu. Tyto místnosti 

dříve sloužily jako knihovna a díky dotaci z JMK se nám je podařilo adaptovat právě 

na slavnostní obřadní síň. Vítání tak byla druhá (po zasedání zastupitelstva obce) akce, 

která se v těchto nových prostorách konala. Přítomní tak mohli obdivovat krásné 

křišťálové lustry a svítidla či dubovou podlahu a obklady. 

     Slavnostního aktu se zúčastnily tyto děti se svými rodiči Jůlinka Kotasová, Petřík 

Křička a Kubík Schütz. Mezi přítomnými nechyběli samozřejmě i prarodiče a ostatní 

příbuzní či známí. Pro rodiny to tak byla významná událost v životě dětí, která byla 

zapsána i do kroniky vítání občánků, kterou krásně ozdobila paní Romana Špidlíková.   

     Slavnost uváděla Mgr. Jana Kubínová. Po krátkém pásmu básniček, které si 

připravily děti ze ZŠ Cetkovice, pronesl proslov starosta obce Cetkovice Mgr. Petr 

Horák. Následovaly podpisy rodičů a starosty do pamětní knihy a slavnostní přípitek. 

Rodiče mimo drobného finančního dárku, který by měl sloužit především k nákupu 

drobných potřeb dětí, dostali pro své ratolesti upomínkový list, knihu a hračku. Kluci 

stejně jako v předchozích letech dostali boby na sníh a jediná holčička pak krásnou 

panenku. 

    Celou akci provázela příjemná a úsměvná atmosféra, kterou si užili děti, jejich 

rodiče i všichni přítomní. Celou akci hudbou doprovázela Lenka Vybralová. Na závěr 

došlo i na fotografování, kterého se ujala paní Drahomíra Vašíčková. 

                                                                                                                      Petr Horák 
 

……………………………………………………………………………………………………………………… 
 
 

Velké výročí paní Anny Vodákové 
 

       Život letí velkou rychlostí, kolo života se točí stále dál. Pokud se za ním 

ohlédneme, vidíme většinou jen milníky, které se nám do paměti vryly. Jsou to 

většinou úryvky radostné ze školních let, vstup do manželství, pracovní a životní 

úspěchy, narození potomků, oslavy…. . Občas se objeví v paměti i ty strastiplné 

události, kdy nám zemřel někdo blízký, či se stala nějaká tragédie. Je to zkrátka 
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koloběh života, který nikdo nemůže zastavit.   Většinou se člověk ohlíží až 

v dospělosti, ve stáří či při významných kulatých narozeninách. 

      A právě významné jubileum  90 let oslavila dne 

21.9.2018 paní Anna Vodáková. Této vitální ženě by 

nikdo tento věk nehádal. Všichni ji známe jako velmi 

pracovitou. Vždy ji vidíme při nějaké činnosti – při úpravě 

záhonku před svým domem na Velké Straně, při zametání 

přilehlé komunikace či při hrabání listí u kostela. Celý 

život se s manželem zapojovala do dění v obci. Někteří si 

ji pamatujeme z Červeného kříže či jako doprovodnou 

sestřičku při vítání občánků. Hodně práce také věnovala 

Farnosti Cetkovice. Starala se o úklid a výzdobu kostela, 

pomáhala a pomáhá s organizací téměř všech akcí 

týkajících se farnosti. V neposlední řadě vypomáhá 

kněžím v jejich nelehkém životě. 

     Přitom sama život neměla jednoduchý. Mnoho let již žije sama bez manžela a 

nevyhnuly se jí i tragédie u dětí. Musí se starat o velký dům. I tak všechno zvládá 

téměř bezstarostně a s úsměvem. Její přátelská povaha a klidné slovo pomáhá ostatním 

překonávat překážky. Je to hlavně tím, že její víra v Boha je pevná, vede ji životem a 

pomáhá překonávat překážky, které jí osud vkládá do cesty, po níž kráčí ve stopách 

Ježíše Krista.  

     Významné jubileum oslavila paní Vodáková se svou rodinou. Ke gratulantům se 

připojili i zástupci obce - starosta Petr Horák a paní Drahomíra Vašíčková. Nám 

nezbývá, než jí z celého srdce popřát pevné zdraví, hodně sil do života, a aby ji nikdy 

neopustil její přívětivý úsměv.     

Petr Horák  
……………………………………………………………………………………………………………………… 
 

 

Oslava 100 let od založení REPUBLIKY 
 

     28. říjen není pro nás Čechy, Moravany, Slezany a 

Slováky jen obyčejným dnem. Od roku 1918 je to den, kdy 

po mnoha stoletích vznikla Československá republika.  

      Zrození Československé republiky bylo vyvrcholením 

staletého národně emancipačního úsilí Čechů a Slováků. 

Závěrečnou část tohoto procesu nesmírně uspíšil vznik 

první světové války v létě roku 1914. Vůdčími osobnostmi 

zahraničního odboje se stali Tomáš Garrigue Masaryk, 

Edvard Beneš a Milan Rastislav Štefánik. Vedle jejich 

diplomaticko-politických aktivit sehrál významnou roli i 

odboj vojenský. V posledním roce války byla situace pro 

rakousko-uherskou monarchii již beznadějná, což se plně 

projevilo v památných říjnových dnech. Dne 14. října se 

uskutečnila generální stávka, která na některých místech přerostla v politickou akci a 

ve vyhlašování státní samostatnosti. V tuto chvíli už nedokázal monarchii zachránit 
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ani císař Karel I. svým příslibem federalizace. 18. října 1918 se T. G. Masaryk ve 

Washingtonské deklaraci zavázal, že nově vzniklý stát bude postaven na 

demokratických a republikánských idejích. Dne 28. října 1918 byla oznámena 

kapitulace Rakouska-Uherska. Lidé začali živelně strhávat symboly monarchie a 

odpoledne byla na pražském Václavském náměstí oficiálně vyhlášena samostatnost. 

Nezávisle na událostech v českých zemích se o dva dny později přihlásila slovenská 

reprezentace Martinskou deklarací ke společnému československému státu. 14. 

listopadu se sešlo první zasedání Národního shromáždění. Dynastie Habsburků byla 

prohlášena za sesazenou a bylo přijato usnesení o nové formě státu - demokratické 

republice a prvním prezidentem Československa byl jednohlasně zvolen T. G. 

Masaryk. Do funkce hlavy státu byl pak zvolen ještě čtyřikrát.  

     Tolik ve zkratce k historickým událostem, které vedly k vyhlášení samostatného 

Československého státu. Celý letošní rok se v naší republice konaly slavnosti, výstavy, 

koncerty a jiné oslavy, které mají připomínat právě uplynulých 100 let od těchto pro 

nás důležitých událostí.  

      Toto významné jubileum jsme si 

připomněli i u nás v Cetkovicích. 

V předchozích letech jsme tento svátek 

slavili v jeho předvečer, kdy jsme pořádali 

lampionový průvod s pietní akcí u 

pomníku padlých. V letošním roce jsme ho 

chtěli pojmout slavnostněji. Na sobotu 27. 

října 2018 jsme připravili program, jehož 

hlavní událostí byla výsadba a svěcení 

stromů svobody. Dlouho jsme přemýšleli, 

kam lípy umístit. Nakonec jsme vybrali 

parčík na ulici Malá Strana a u rybníka na 

ulici Zádědiní. V týdnu před slavností pracovníci obecního úřadu vyhloubili jámy na 

stromy. V sobotu se pak na místě srazu na ul. Malá Strana shromažďovali kolem 16.30 

h účastníci tohoto slavnostního aktu. Všem pak pořadatelé ozdobili jejich šat 

trikolórou, která symbolizuje barvy naší republiky. Starosta Petr Horák přivítal 

všechny přítomné a seznámil je s programem. Poté následovalo slavnostní sázení první 

lípy, která je naším národním stromem. Jako první začal zasypávat připravenou lípu 

starosta obce a pak i duchovní správce cetkovické farnosti P. Jan Hodovský, který 

následně lípu svobody vysvětil. Následně všichni přítomní postupně vhazovali hlínu 

ke kořenům a byli zapisováni do seznamu účastníků, který bude uveden v obecní 

kronice. Při této činnosti starosta Petr Horák ve svém proslovu připomněl jednotlivé 

události, které předcházely vyhlášení samostatného Československého státu. Dále pak 

doslovně citoval, jak o této události píše kronikář Kincl v cetkovické kronice: „28. 

říjen, den našeho vykoupení, bude národem českým vždy oslavován. Oslaven byl i 

v obci důstojně. K večeru sešly se veliké zástupy občanstva u školy za zpěvu a hudby 

ubírající se na „Stráže“, kde na poli Jana Špičky zapálen slavnostní oheň. Slavnostní 

řečí krásný tento den zakončen. Nálada radostná potrvala u nás ještě dlouhý čas, 

vždyť vraceli se ke svým rodinám jejich drazí příslušníci – vojíni z rozpadlé fronty 
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uvolněni.“ Ke konci proslovu se také zamyslel, proč je třeba tuto událost slavit i v této 

době.  

     Po obsypání kořenů se všichni průvodem 

vydali k rybníku na ulici Zádědiní, kde se 

stejný akt opakoval u sázení druhé lípy. 

Nakonec v příšeří byly rozsvíceny lampiony 

a velký průvod se vydal po ul. Nádražní na 

ul. Velká Strana. Již zdálky byl vidět 

slavnostní oheň, který plál u pomníku 

padlých, jako symbol svobody a očisty. U 

pomníku pak následovalo pásmo básniček, 

které přednesly žačky Základní školy 

Cetkovice, a za zvuku české hymny k němu 

naši hasiči položili věnec. Poté se ujal slova starosta obce, kde ve svém krátkém 

proslovu přečetl z kroniky jména všech, kteří se nevrátili z bojišť I. světové války či se 

z ní vrátili zraněni. Zdůraznil i to, že bychom měli být hrdi na ty, kteří se v jakékoliv 

době se zbraní v ruce nebojí položit život za vlast a svobodu. Při tom se i zmínil o 

blížící se Památce zesnulých, při které vzpomínáme na naše blízké zemřelé.  

      Po skončení piety jsme se vydali 

v průvodu, kde po celou dobu v čele 

nechyběla statním vlajka a také slavnostně 

zdobený obecní prapor, který se na 

takovou pouť vydal poprvé za posledních 

15 let k hasičské zbrojnici, kde 

následovalo sousedské posezení. Pro 

všechny bylo zdarma připraveno výborné 

občerstvení – čaj, svařák, točené pivo a 

limonáda či výborná klobása z udírny. 

Nechyběl i hudební doprovod v podobě 

harmoniky, kterého se ujal pan Ladislav 

Kubín, který svou hrou „donutil“ ke zpěvu nejednoho návštěvníka. Raritu si pro nás 

připravil i pan Ivo Smékal, který ve stylovém oblečení předvedl svůj píšťalový 

flašinet, a jeho veselá melodie rychle pronikala všem pod kůži. Zároveň také vysvětlil 

systém flašinetu a přítomní si ho mohli 

prohlédnout zblízka. Velké poděkování na 

tomto místě patří členům SDH Cetkovice a 

SK Cetkovice, kteří se zúčastnili průvodu, 

asistovali při pokládání věnce, pomáhali 

se sázením lip a připravili výše uvedené 

bohaté občerstvení. Poděkování také patří 

pracovníkům obecního úřadu a zahradníku 

panu Františku Chlupovi z Borotína, který 

lípy z firmy ARBOEKO Smržice dovezl a 

pomohl s výsadbou jako odborný garant. A 
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co jsme to vůbec vysadili? Jedná se o Lípu srdčitou (Tilia cordata), někdy nazývanou 

jako malolistou. Je to statný opadavý listnatý strom z čeledi slézovitých s košatou, 

vysoko klenutou korunou, který dorůstá 30 a více metrů.  

     A proč si vůbec toto výročí nyní neexistujícího státu připomínat? Je to především 

svátek naší státnosti. Vznikl československý stát, republika samostatná, na kterou jsme 

čekali od bitvy na Bílé hoře r. 1620, která na dalších 300 let ovlivnila osud českého 

státu. Náš současný český stát na ten československý přímo navazuje a bez 28. října by 

nebyl ani současný stát. Mohli jsme být dále v područí jiného národa. 

     28. říjen by měl být dnem hrdosti. Hrdosti nad tím, že patříme k národu s bohatou 

historií, národu, který dal světu známé politiky, umělce, hudební skladatele a 

vynálezce. Národu, který se pyšní a pyšnil svou šikovností, zaujetím, znalostmi, 

strojírenstvím či přírodou. 

     Měli bychom si v těchto dnech obnovit hrdost a lásku k České republice. Tyto 

vlastnosti nám v současné době velice chybí a bohužel často na ně zapomínáme. 

Přitom, když se podíváme do historie, vidíme tam, jaký vliv měl náš národ na vývoj 

Evropy. Připomeňme si Velkou Moravu, Cyrila a Metoděje, Přemysla Otakara II., 

Karla IV. a jiné fragmenty z historie. Je třeba znát svou historii a prostředí, odkud 

pocházíme. Jsou v ní obsaženy i životní příběhy našich předků, kteří zde žili, pracovali 

i zemřeli. Je důležité i nyní si připomínat odkud jsme, zvláště nyní v globalizovaném 

svět či integrované Evropě. Je třeba být hrdi na svou národní identitu, která však 

nemůže vést k nacionalismu, který jsme ve své extrémní podobě poznali za II. světové 

války.  

     Je škoda, že svou hrdost na svůj národ projevujeme jen u úspěchu našich sportovců 

na mistrovstvích či olympiádě. Proč se jinak stále cítíme malí? Možná rozlohou země 

tak skutečně jsme, ale svým duchem musíme být velcí a dokázat stejně jako naši 

předci chránit naše demokratické hodnoty, svou vlast, svou obec a svou rodinu.   

 

         Petr Horák 
     

 

*************************************************************************** 
 

Pozvánka na nadcházející akce 
 

 

 

          
 

                           Odpoledne společenských her  

 

 

                       pro všechny, kteří si rádi hrají a soutěží
  

  

 

                    v úterý 6. listopadu 2018 od 16 h – 18 h 
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Představení literárních a výtvarných prací dětí 

 

v soutěži Jižní Morava čte  

„Moje obec – moje město – můj kraj za 100 let“ 

 

v úterý 20. listopadu 2018 v 16 h 

 

 

Zveme rodiče, prarodiče a všechny ostatní, kdo si rádi prohlédnou a poslechnou 

práce dětí. 

 
***** 

 

Srdečně zveme všechny, které zajímá historie Cetkovic,na 

 

2. čtení z obecní kroniky 

 

„Co se událo v naší obci za 100 let“ 

 

KDY:  středa  21. listopadu 2018 v 16.00 h 
 

 

***** 
 

Předvánoční tvoření pro malé i velké  

 

         Drátkování a korálkování   

     Veselý čertík z papíru 

 

         ve středu 28. listopadu 2018 v 16 h 

 

S sebou přineste: 30,- Kč  

Veškerý materiál a pomůcky budou připraveny v knihovně. 

 

***** 

 

Obecní knihovna má konečně svého skřítka!  

 

 

Pomozte nám vymyslet jméno. 
 

Své nápady můžete zasílat na email: 

knihovna@cetkovice.cz 

 

Nebo přijďte se svými nápady do knihovny. 

mailto:knihovna@cetkovice.cz
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…………………………………………………………………………………………………………… 
 



 

Listopad 2018 

 20 

 
****************************************************************************************** 

Zprávy z Cetkovic vydává OÚ Cetkovice, IČO 00280071. Vychází jedenkrát měsíčně. Odpovědná osoba: Mgr. Marie 

Nechutová. Náklad 265 kusů. Kontakt - telefon, fax: 516 477 522, www.cetkovice.cz, e-mail:cetkovice@cetkovice.cz 
Periodikum je evidováno u Ministerstva Kultury ČR pod evidenčním číslem MK ČR E 21407. 

http://www.cetkovice.cz/
mailto:cetkovice@cetkovice.cz

